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гуманістична поведінка передбачає повагу до кожного вихованця, до його індивідуальності. Тому наукові пошуки, 
присвячені дослідженню умов і критеріїв гуманістичної поведінки майбутніх учителів є актуальними для сучасної 
педагогічної науки і практики. 
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ДО ПРОБЛЕМИ НАСТУПНОСТІ У ФІЗИЧНОМУ ВИХОВАННІ  
СТАРШИХ ДОШКІЛЬНИКІВ ТА МОЛОДШИХ ШКОЛЯРІВ 

Юрчук Олексій, викладач, Поніманська Т.І., канд. пед. наук, професор 
Рівненський державний гуманітарний університет  

Проблема наступності у навчанні дітей дошкільного та молодшого шкільного віку є однією з актуальних у 
педагогічній теорії та практичній діяльності сучасної неперервної освіти.  

Дослідження Л.Венгера, Е.Вільчковського, О.Запорожця, Г.Костюка, М.Лісіної, М.Поддьякова та ін. 
обґрунтовують створення психологічної та фізичної теорії розвитку дошкільника, необхідність визначення етапу 
його до шкільного навчання, а також психологічної та фізичної готовності до навчання у початковій школі. 

Головна мета сучасної освіти – формування всебічно розвиненої особистості, яка має не тільки високий 
рівень знань і вмінь, а й високий потенціал творчого, морального, фізичного, психологічного розвитку і здоров’я. 

Кожний віковий етап розвитку особистості (дошкільний, молодший, середній та старший шкільний) має 
характерні анатомо-фізіологічні й психологічні особливості та можливості. Відповідно до цих особливостей 
планується і здійснюється навчально-виховна робота в яслах, дитячих садках і школі. 

Дуже важливу роль у формуванні особистості  відіграє наступність у фізичному  навчанні та вихованні. 
Базуючись на досягнутому дитиною у своєму розвитку на попередньому етапі, дитячі садки та школа готують 
дитину до засвоєння нею суспільного досвіду та знань, а також активного фізичного розвитку на наступному етапі 
навчання і виховання.  

Наступність - багатомірне, багатоаспектне педагогічне явище. Це поєднання органічного, природного 
продовження розвитку, виховання і навчання, започаткованих у дошкільному періоді життя дитини, що створює 
умови для успішного переходу молодшого школяра до основної школи. 

Загальновідомим є те, що навчання у початковій школі спирається на ті досягнення в розвитку дитини, з 
якими вона це навчання починає [5]. 

На наш погляд, слід указати на те, що проблема наступності у фізичному вихованні не є достатньо 
дослідженою, вона набуває все більшої значущості й актуальності. 

Дошкільний навчальний заклад - найперше суспільне середовище, до якого потрапляє дитина. Усі сучасні 
програми навчання і виховання дітей дошкільного віку оцінюють фізичне виховання як основу повноцінного 
гармонійного розвитку особистості дитини. Основні завдання фізичного виховання пов’язані із здійсненням 
особистісно-орієнтованого підходу до конкретної дитини з формування основних рухових умінь та навичок (ходьби, 
бігу, стрибків, повзання та лазіння, метання, вправ з рівноваги), до її загального оздоровлення. 

Згідно з Базовим компонентом дошкільної освіти дитина повинна оволодіти певним набором умінь і навичок 
з основних рухів, пов’язаних з ходьбою, бігом, відштовхуванням та приземленням, стрибками у висоту та довжину, 
метанням предметів у ціль, лазінням. Саме ці уміння мають важливе значення в системі фізичного виховання 
дошкільного періоду [1]. 

Дошкільний вік - це період підготовки дитини до навчання у школі та елементарного самообслуговування. У 
цей період життя настають значні зміни в анатомо-фізіологічному та духовному розвитку дитини, завдяки яким вона 
стає здатною навчатися у школі, засвоювати знання, норми моральної поведінки й виконувати посильні суспільно 
корисні трудові доручення 

Зв'язок дошкільного навчального закладу і школи у вирішенні завдань фізичної культури полягає насамперед 
у тому, що ДНЗ здійснює загальний розвиток дітей (формування життєво важливих рухів, розвиток фізичних 
якостей, виховання інтересу до рухової діяльності), а школа цей розвиток повинна використовувати. Слід зауважити, 
що привчати до навчання в школі необхідно поступово, не варто відміняти ігрову форму проведення фізкультурних 
занять, зменшувати час ігрової діяльності і збільшувати час навчання, що має носити ігровий характер. Діти не 
повинні відчувати різкий перехід від одного режиму до іншого, який має бути природнім. 

Важливо продовжувати в початковій школі характерні для дошкільного віку форми та методи роботи, аби 
полегшити адаптацію дитини до шкільного навчання, зокрема до фізичного виховання. Такий підхід до адаптації 
особливо важливий стосовно дитячого організму, оскільки врівноваженість із зовнішнім середовищем забезпечує 
своєчасність росту і розвитку організму, можливість відвідувати навчальні заклади й оволодівати знаннями та 
навичками відповідними до віку, без ознак дезадаптації. При цьому враховується рівень фізичного, розумового і 
функціонального розвитку різні вікові періоди, фізично та нервово – психічну адаптацію до мінливих умов 
зовнішнього середовища, рівень імунного захисту. Одне з основних завдань фізичного виховання у початковій школі 
- зміцнення здоров’я дітей, сприяння їхньому правильному фізичному розвитку. Особливістю психіки дитини 
початкової школи є те, що вона гостро реагує на всі зміни довкілля, тому надзвичайно актуальними стають нові 
науково – практичні підходи збереження і зміцнення здоров’я дитини, починаючи з її внутрішньоутробного 
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розвитку, періоду раннього дитинства і особливо на етапі вступу до початкової школи. Психофізіологічний стан 
дитини, її фізичний розвиток, рівень рухових умінь і навичок має важливе знання для індивідуальної, соціально – 
психологічної адаптації особистості дитини до навчання.  

Тому освітні програми для дошкільних навчальних закладів, які спрямовують навчально-виховний процес 
повинні розроблятися з обов’язковим урахуванням певного комплексу вимог. Водночас програми навчання дітей у 
початковій школі мають бути зорієнтовані на підготовку, яку забезпечують дошкільні навчальні заклади. Такі вчені, 
як В.Давидов, І.Гарамова, О.Уланова, О.Рейпольська справедливо вважають, що наступність полягає у збережині 
зв’язку між побудовою навчальних предметів у початковій ланці освіти та тими життєвими знаннями, які набуті 
дитиною під час перебування у дошкільному навчальному закладі [2]. 

Реалізація проблем наступності в сучасних умовах з урахуванням перспективних напрямів дошкільного 
виховання й початкового навчання можлива лише за умови виокремлення, усвідомлення та розуміння природних 
зв'язків, які мають місце в психологічному та фізичному розвитку дітей.  

Початкова школа є фундаментом формування різнобічно розвинутої особистості і, зберігаючи наступність із 
дошкільним періодом дитинства, зазначає подальше її становлення, інтелектуальний, соціальний і фізичний 
розвиток. Оптимального фізичного розвитку кожної дитини можна досягти за умови якісної організації системи 
фізичного виховання молодших школярів. Цей вік є важливим етапом фізичного розвитку дітей: формується 
постава, виробляються навички життєво важливих рухів, інтенсивно розвиваються певні рухові якості. З початком 
навчання в школі значно зростає обсяг розумової праці дітей і водночас обмежується їхня рухова активність. 
Правильно організоване фізичне виховання в дошкільному та молодшому шкільному віці є обов'язковою умовою 
фізичного розвитку особистості учня і дієвим фактором підвищення розумової працездатності. Провідною функцією 
фізичної культури в початковій школі є розвиток фізичних здібностей дітей, зацікавлення та захоплення їх ідеалом 
фізичної досконалості. 

Тому зміст початкової освіти покликаний логічно продовжити, доповнити й розширити зміст дошкільної 
освіти з урахуванням надбань і досвіду дошкільного дитинства. 
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ПСИХОФИЗИОЛОГИЧЕСКИЕ МЕХАНИЗМЫ ОВЛАДЕНИЯ ЧТЕНИЕМ 
Аджалимова Э. Р., студентка, Харахады С.И., старший преподаватель  

РВУЗ «Крымский инженерно-педагогический университет» 
Актуальность исследования. Чтение является одним из основных способов приобретения информации, 

поэтому овладение навыком полноценного чтения является для учащихся важнейшим условием успешного обучения 
в школе по всем предметам. 

Чтение – сложный психофизиологический процесс. В его акте принимают участие зрительный, 
речедвигательный, речеслуховой анализаторы. В основе этого процесса, как пишет Б.Г.Ананьев, лежат «сложнейшие 
механизмы взаимодействия анализаторов и временных связей двух сигнальных систем» [1, с.5]. 

Проблемы нарушения чтения умственно отсталых учащихся и способы коррекционной работы изучали 
психологи, педагоги, дефектологи Б .Г .  Ананьев ,  Р.М. Боскис,  Р.И.Лалаева, Р.Е. Левина, А.Р. Малер, Ф.А. Рау, 
М.Е. Хватцев, Г.В. Цикото, Н.С.Вашуленко, В.Г.Горецкий, М.Р.Львов, А.Н.Матвеева, Л.К.Назарова, 
Н.Ф.Скрипченко, О.В.Совновская, Л.Н.Толстой, К.Д.Ушинский и другие. 

По Н.И.Жинкину механизм чтения складывается из системы многих ориентаций, более всего зрительного 
порядка. Зрительные сигналы, поступающие в мозг, дают возбуждение речедвигательным органам - языку, губам, 
гортани. Одновременно подключаются тесно с ними связанные слуховое восприятие, слух. Своеобразный круг 
связей обеспечивает - понимание, осознание всего того, что добыто при активизации всех трех родов восприятий».  

Таким образом, при первоначальном чтении возникает как бы своеобразный круг связей - зрительных, 
речедвигательных и слуховых, которые вкупе обеспечивают - и это главное понимание, осознание всего того, что 
добыто при активизации всех трех родов восприятий» [2, с. 586]. 

Учитывая, что процесс овладения чтением очень сложен и длителен, а задачи, стоящие перед дефектологом, 
многогранны, необходима систематическая и целенаправленная работа над развитием и совершенствованием навыка 
чтения.  

В период обучения грамоте первоклассники овладевают техникой чтения, то есть вырабатывается навык 
послогового чтения с переходом на чтение целыми словами. Психологи рассматривают чтение как вид деятельности, 
для которого характерны две взаимосвязанные стороны: одна из них «находит свое выражение в движении глаз и 
речедвигательных процессах», другая – «в движении мыслей и чувств, вызванных содержанием читаемого». Иначе 
говоря, чтение включает такие компоненты, как зрительное восприятие, произнесение и осмысливание читаемого. 
По мере овладения учащимися процессом чтения происходит сближение указанных компонентов, возникает 
взаимодействие между ними (Р.И.Лалаева) [2, с. 585]. 

 Т.П.Сальникова выделяет три этапа процесса формирования данного навыка: аналитический, синтетический 
и этап автоматизации. Аналитический этап приходится на период обучения грамоте и характеризуется слого-
буквенным  анализом и чтением слов по слогам. На синтетическом этапе чтение все более автоматизируется. Это 
означает, что сам процесс чтения осознается учащимися и на первый план выдвигается осознание текста: 
фактического его содержания, композиции, идейной направленности, изобразительных средств и т.д. 

Так, Т.П. Сальникова выделяет пять этапов развития техники чтения: 
 - начальный (0-10 слов в м.); 
 - развитие кратковременной памяти (10-50 сл. в м.);  
 - совершенствование внимания и расширение «поля чтения» (50-80 сл. в м.);  
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